

# Linglong: Solidarnošću protiv ugnjetavanja

Javnost u Srbiji je proteklih nedelja imala prilike da se putem pojedinih medija upozna sa [teškom situacijom](#) u kojoj živi oko 500 vijetnamskih radnika koji rade na izgradnji kineske fabrike guma Linglong u Zrenjaninu. Potpune informacije o pravim razmerama užasa i bede u kojoj se nalaze radnici Linglonga došle su do javnosti tek nakon objave portala [Voice](#).

Nekoliko aktivista Solidarne kuhinje je 17. novembra došlo da poseti radnike fabrike, kako bi im doneli pomoć u vidu osnovnih namirnica. Tom prilikom aktivisti su saznali da je dobio otkaz radnik, koji je nekoliko dana ranije izneo u javnost informacije o tome da vijetnamski radnici ne dobijaju dovoljno hrane, nemaju pristup medicinskoj pomoći, da im plate kasne mesecima, kao i da su im pasoši oduzeti od strane menadžmenta kineske kompanije kada su došli u Srbiju da rade. Uprkos tome što je dobio otkaz, radniku nije dozvoljeno da se udalji iz ograđenog kompleksa a menadžment je odbio da mu vrati pasoš.

Aktivisti Solidarne kuhinje su uspeali da uz pomoć ostalih solidarnih vijetnamskih radnika spasu otpuštenog radnika iz kruga fabrike uprkos uniformisanom privatnom obezbeđenju i kineskim menadžerima koji su pokušali da ih u tome spreče.

Tokom narednih nekoliko dana, radnicima su vraćeni pasoši i obećana im je isplata zaostalih zarada. Iako je deo radnika premešten u kvalitetnije smeštaje u okolini Zrenjanina, i dalje su zaključani poput robova koje čuva privatno obezbeđenje. Solidarna kuhinja je [nastavila da donosi hranu](#), lekove i odeću vijetnamskim radnicima, dostavljajući im pomoć preko ograde objekata u kojima su zatočeni.

Ovaj slučaj izživljavanja nad vijetnamskim radnicima je dobio ogromnu medijsku pažnju opozicionih medija u Srbiji koji redovno izveštavaju o situaciji u Linglongu, naglašavajući kako je u pitanju investicija kojom se hvali aktuelna vlast u Srbiji. Takođe, ovi mediji ne propuštaju priliku da od činjenice da su u pitanju kineski kapitalisti kreiraju rasističku atmosferu u kojoj se kineszi prikazuju kao "neljudi" za koje je tipično da maltretiraju radnike.

Treba razumeti da određeni opozicioni mediji toliko izveštavaju o situaciji u Linglongu zato što što su u pitanju mediji koji zastupaju interese američkog i evropskog krupnog kapitala i kojima odgovara da podgrevaju sliku o "zlim kinesima" koji maltretiraju radnike dok je stvarnost sasvim drugačija. Vijetnamski radnici su eksploatisani zato što su radnici, a njihove kineske gazde bi se isto ophodile prema njima i da su neke druge nacionalnosti. Upravo ovi mediji koji sada toliko pažljivo prate položaj radnika u Linglongu redovno čute o gotovo identičnim situacijama u fabrikama američkih, evropskih ili domaćih investitora. Jedino kada se oglašavaju da kritikuju ophođenje kapitalista prema radnicima je onda kada mogu na taj način da kritikuju vlast u Srbiji, što znači da su za njih radnici samo oruđe zgodno za sticanje političkih poena. Radnici su za ove medije valuta čijom patnjom kupuju političke poene, onda kada im to odgovara.

Mi ne delimo kapitaliste na dobre i loše, zapadne ili istočne. Za nas su svi kapitalisti izrabljivači i neprijatelji radničke klase a borbenost aktivista Solidarne kuhinje u slučaju Linglong vidimo kao odličan primer solidarnosti i uzajamne pomoći u praksi podrške radničkim borbama.

